

# 送春联啦

江苏省书法院联合快报送文化下基层  
书法家现场挥毫数百副春联送给职工

现场篇

挥汗如雨  
挥毫泼墨不休息

淅沥沥的小雨,驱散了灰霾的空气,而在江苏义源铜业集团有限公司的活动现场,则已经弥漫着一番热闹的年味。由江苏省书法院、现代快报联合举办的“送文化进义源”活动即将拉开帷幕,义源公司的职工们已早早来到现场,等待书法家们到来。

艺术家们一来到现场,便直接上阵,“多一点时间,多写一点,更多地满足大家的需要。”管峻告诉记者。笔走龙蛇间,很快一副副对联就展现在大家眼前。

情绪高涨的现场群众,纷纷积极地为艺术家打起下手来,铺纸倒墨、晾晒写好的春联……

“管院长,您休息一下,都已经写出汗来了!”“阎揆老师,您坐会儿,看您一直都没休息,累了吧!”活动现场,不少群众都“心疼”起书法家来,劝他们休息一会儿。“书法写起来要趁热而为,现在写得正热闹,还是接着写吧。”阎揆交谈间又完成了一副春联。

“大家写得非常投入”,字文家林说,“估计每个人都要写个四五十副吧,累一点没事儿,大家开心就好。”

迎春大礼  
每副都想领回家



看着书法家的作品,现场群众很兴奋

“老师,这个字怎么念呀?”一直在李双阳身边帮忙的几位职工,在一番讨论交流后,终于忍不住开口询问。原来,李双阳正在书写一副隶书对联“艳阳照大地,春光满人间”,其中的繁体“艳”字让大家没认出来。李双阳耐心地解释一番,又写了一副同样内容的对联,这次换成了简体字,让大家看得更加真切。

在公司实验室工作的程女士,在琳琅满目的春联前,甚至产生了“选择困难症”。“看每一副都很喜欢,都想领回家,但是大家都想要,怕到时候要‘打架’呢!”程女士一边说着,一边忍不住笑了,终于在一副对联前停下了脚步。“‘三阳临吉宅,五福萃华门’。我刚搬新家,这个对联真应景又吉利,一会儿就盯着它了。”

在春节临近的日子里,迎来这样一个富有文化、诗意、艺术与乐趣的活动,义源的职工们由衷地流露出兴奋之意,“这么多艺术家,现场为我们写春联,这是一份新春大礼啊!”

春节不过一周多的距离之隔,又到了一年一度辞旧迎新的时候。昨天下午,中国书法院院长、江苏省国画院副院长、江苏省书法院执行院长管峻携字文家林、张六弢、白鹤、李双阳、阎揆、卢力彬、李域娟等江苏省国画院、江苏省书法院的书法家们,一同来到了位于宜兴西渚镇元上经济开发区的江苏义源铜业集团有限公司,挥笔写就了数百副春联,为企业的普通职工送上了一份新年的祝福。

现代快报记者 徐馨儿/文 李雨泽/摄

专访篇



管峻

中国书法院院长  
江苏省国画院副院长  
江苏省书法院执行院长

这次“送文化到义源”活动是今年江苏省书法院第一次在南京以外的地区举办活动。近年来,我们送文化到军营、社区、街道,这次是到企业,这也是我们年初定下来的工作计划。因为企业职工快放假了,所以我们提早一点来,把春联送到职工手上,让他们开开心心带回去。我们选择在春节给企业送文化,送春联是具有代表性的一种。今后,我们还会继续在这方面做出努力,有可能会选择到苏北贫困地区送祝福,送文化。



阎揆

江苏省书法院特聘书法家

这次我们送文化到企业,也是想把温暖带给大家。职工里有很多外地人,都心心念念盼着一年来能高高兴兴回家。贴春联的传统习俗还是连着千家万户,这次我们来送春联,就希望他们拿着春联回去,能把文化带回家,把喜气带回家。



卢力彬

江苏省国画院艺委会办公室副主任,专职书法创作员

新春佳节,能跟着江苏省书法院一起来到基层,为大家送上一份新年的祝福,这是一件很好的事情。这几年,我已经参加过二十多次写春联的活动了,把最好的书法送到基层一线的百姓家中,这是我们应该做的,也借此,祝福大家过个吉祥如意的春节。



宇文家林

江苏省书法院专职书法家

写春联,其实是传统文化的一个范畴,也是老百姓的需求。虽然电脑打字已经普及,但是中国人对汉字的崇拜和热爱是不变的,这是中华民族的根。今天看到这么多人喜欢我们写的春联,气氛如此热烈,说明大家还需要这个。我们为此为百姓送上年关的一道佳肴,也算不枉此行。



李双阳

江苏省书法院专职书法家

江苏省书法院和现代快报一直有交流合作,既推广了艺术的影响,也为普通百姓做一些事情。写春联的方式非常好,在春节之际带来了浓浓的春意与祥和的气氛。今年我们已经把春联送到了企业和社区,之后可能还会送到更多的地方,继续做这样一些服务于大众的迎春活动。



白鹤

江苏省书法院专职书法家

今天的活动现场气氛相当的热烈,每次参加这种活动,都让人觉得很高兴,有一种满足感。送文化下基层,是贴近老百姓,让艺术服务于大众。希望大家挂起红红火的春联,过一个红红火火的新年。



张六弢

江苏省书法院专职书法家

作为一个艺术家来说,除了把字写好,还有更重要的一件事——要有社会责任感。作为一个文化人来说,艺术到最后应该上升到这个境界。能为百姓做点事,能为大家写春联使大家快乐,我觉得这才是真正的大乐。